

# 五虎崗文學獎揭曉 中文系囊括11獎

## 宋致靜蟬聯小說首獎 林哲謙散文摘冠

【記者熊君君、林世君、林宛靜淡水校園報導】第23屆五虎崗文學獎於5月14日（週一）在文館L522會議室決審，中文二宋致靜連續2年獲得小說組首獎，中文二林哲謙、土木劉呈祥分別獲得散文組、新詩組首獎。頒獎典禮將於29日上午10時中



### 遊學展 抽獎送Wii

成人教育部及商管學會合辦的「2007遊學展暨地球村博覽會」，上週四圓滿落幕，提供豐富的遊學打工資訊，及7個暑假遊學團供報名。另有填問卷抽大獎活動，閉幕時現場擠得水洩不通，等著抽最大獎項Wii遊戲機，最後由中文碩三陳惠鈴（右）獲得。圖為學術副校長馮朝剛抽出得獎者後，親自頒獎。（文／張家綺、圖／林筱庭）

「瑪莉蓮就是不信邪」奪得，作品反映了都市之混亂，李昂說：「故事中，女主角似是而非的醉話，讓人不知她說的事情是真是假，活潑俏皮很吸引人。」推薦獎金六千元，得主為電機碩二王宗彥的「故障」，得獎主因是題材非常有創意，林黛嫚讚賞說：「對女性的描寫非常貼切、寫實。」

三名佳作分別為：中文三劉幼梅「舊壁」、中文二陳欣維「乳房」、電機碩二王宗彥「關於未來的一場夢」，獲得獎金兩千元。吳晨認為，參賽作品題材廣闊，取材新穎，對於人文、社會方面的思考很多，但有許多作品句子過於冗長，語言節奏應與呼吸相同，才能使人讀來暢快悅。劉克襄則疑惑：「同學偏向指涉較大的議題，竟然沒有人以淡水或校園為主題，我還是期待有學生特色的作品。」

新詩組作品今年風格各異，不分軒輊，在向陽、李魁賢、趙衛民三位評審討論後，將原訂的首獎與推薦獎各一名及佳作三名更改為：首獎一名，獎金七千元、佳作5名，獎金各兩千元。

三位評審同時也和在座同學分享一些小說的寫作技巧，包括題材要抓的對，情節不可落入俗套，人物的刻畫很重要等。

散文組部分，評審為陳曼志、劉克襄、吳晨，複審投票時，「關於我們的這一代」與「娠作用」兩部作品一度出現同分，使評審進入第2輪討論，最後由中文二林哲謙「關於我們的這一代」勝出，奪得首獎，獎金七千元；中文碩一張品的「娠作用」獲得推薦獎，獎金四千元。

對於「關於我們的這一代」，陳曼志讚賞作者自生活取材，真實呈現目前的處境，成功聚焦於當下年輕人與「全民大悶鍋」的關係；劉克襄也贊同：「這是很難寫的題目，但他卻寫得很好！」

劉克襄表示，在讀「娠作用」時，第一段就讓人感到震驚，作者從母親的腳開始，一段段細靡遺

形容腳指頭、腳指甲等，意象豐富；吳晨說明「娠作用」除深刻表現母愛外，以洗鍊的文字描寫情感之細膩，是脫穎而出的原因。

而三名佳作分別為：中文三劉幼梅「舊壁」、中文二陳欣維「乳房」、電機碩二王宗彥「關於未來的一場夢」，獲得獎金兩千元。吳晨認為，參賽作品題材廣闊，取材新穎，對於人文、社會方面的思考很多，但有許多作品句子過於冗長，語言節奏應與呼吸相同，才能使人讀來暢快悅。劉克襄則疑惑：「同學偏向指涉較大的議題，竟然沒有人以淡水或校園為主題，我還是期待有學生特色的作品。」

新詩組作品今年風格各異，不分軒輊，在向陽、李魁賢、趙衛民三位評審討論後，將原訂的首獎與推薦獎各一名及佳作三名更改為：首獎一名，獎金七千元、佳作5名，獎金各兩千元。

三位評審同時也和在座同學分享一些小說的寫作技巧，包括題材要抓的對，情節不可落入俗套，人物的刻畫很重要等。

散文組部分，評審為陳曼志、劉克襄、吳晨，複審投票時，「關於我們的這一代」與「娠作用」兩部作品一度出現同分，使評審進入第2輪討論，最後由中文二林哲謙「關於我們的這一代」勝出，奪得首獎，獎金七千元；中文碩一張品的「妊娠作用」獲得推薦獎，獎金四千元。

對於「關於我們的這一代」，陳曼志讚賞作者自生活取材，真實呈現目前的處境，成功聚焦於當下年輕人與「全民大悶鍋」的關係；劉克襄也贊同：「這是很難寫的題目，但他卻寫得很好！」

劉克襄表示，在讀「妊娠作用」時，第一段就讓人感到震驚，作者從母親的腳開始，一段段細靡遺

### 活動看板

淡水 台北 蘭陽 網路

日期/時間 主辦/地點 活動名稱

#### 淡水校園

5/21(一) 12:10	俄文系 FL101	神鬼至尊(中文字幕)
5/21(一) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「氣象人」
5/21(一) 14:20 302指導室	圖書館參考組	「財經資訊 e 點靈」講習課程 (需上網報名)
5/21(一) 19:00 E304	愛樂社	流行音樂欣賞
5/22(二) 19:00 95學年度第2學期碩士論文發表會 鶯鶯國際會議廳		
5/22~5/27 10:00 14:00	海博館	影片欣賞「巡洋戰艦」
5/22(二) 12:10 13:20	就輔組 Q409	富蘭克林證券投資顧問公司徵才說明會
5/22(二) 12:15	文藝會 文繩音樂廳	精緻音樂其實有無限可能-從「動聽的名曲」說起
5/22(二) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「軍火之王」
5/22(二) 18:00 B505	諮詢組	命運好好玩
5/22(二) 18:30	舞研社 學生活動中心	肢體音符舞團巡迴表演
5/23(三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「X情人」
5/23(三) 18:30 302指導室	圖書館參考組	「財經資訊 e 點靈」講習課程 (需上網報名)
5/23(三) 19:00 鋼琴社 夢和藝值千金		
5/24(四) 11:10 B101	俄文系	神鬼至尊(中文字幕)
5/24(四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「8釐米」
5/24(四) 18:30	西洋音樂社 視覺表演廳	OPEN J.A.M PARTY
5/24(四) 19:00 SG503	華陀指穴道研究社	手臂扭傷-感冒症況舒解治療
5/24(四) 9:30 16:30	國交處 麗澤學舍	麗澤國際學舍台灣住生申請截止
5/25(五) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「國家寶藏」
5/26(六) 9:00 B127	諮詢組	生涯聽診器-心理諮詢(B1至B4李燕玲老師報名)

### 電玩賽 冠軍免費赴日

【記者陳怡臻淡水校園報導】想一嘗極速快感嗎？23日上午11時30分至14時30分，企管系學會將與Red Bull能量飲料公司合作，在海報街舉辦全台各大專院校F1電玩大賽，現場有1比1賽車模型，讓同學體驗馳騁的樂趣。

「F1 VIDEO GAME大挑戰」分北中南三區進行，由北區13所大學校開跑，本校為北區最後一站。活動方式分初賽與決賽，初賽每次6位進行挑戰，速度最快者可晉級決賽；決賽採計時賽，單圈時間最快者獲勝，計時賽速度最快者，將成為全國總冠軍。

現場出示學生證即可參加，歡迎踊躍報名。冠軍將贏得限量的Red Bull F1 Racing team帽子一頂，而全國總冠軍可以到日本看F1賽車比賽，包含機票、住宿跟門票皆由Red Bull免費招待，詳細的活動訊息，請上網：<http://www.redbull.com.tw/game>。

### 加強取締 停車勿違規

【記者林宛靜淡水校園報導】台北縣政府警察局於本月10日起，加強取締本校周邊汽、機車違規停車，淡水分局將規範每日至少一班勤務到本校周邊道路巡邏取締。

電機二林顯軒表示，希望學校多規劃學生流量較大區域的機車停車位，如：大田寮等，五虎崗停車場因離上課地點較遠，且須繞過較遠的路段才能停放，因此同學們停放意願較低，並建議將司令台後方規劃為機車停車場。總務長羅運治表示，司令台後方若開放停車，將有管理上的問題，暫不考慮。

教官張忠義表示，五虎崗停車場每日約有一千多個停車空位，騎機車同學可多走幾步使用五虎崗停車場。另外，交安組也將派工讀生張貼宣導單於違規停放的機車上，提醒同學依規定停車，避免違規。

### 女聯會導覽校園 收穫豐

【記者張家綺淡水校園報導】女教聯會於上週三中午（16日）舉辦「校園生態導覽」活動，吸引許多成員不畏炎熱參加，反應熱烈。

導覽的通核中心講師盧欽欽表示，校園生態化不僅能美化校園，還能保存珍貴物種，值得推廣。他指出圖書館側門對面的刺榕仔樹，是台灣第一對藍腹鷺發現之處，這消息傳到歐洲後，許多人爭相詢問：「福爾摩沙在哪裡？」

導覽路線從牧羊草坪、經過瀛苑、宮燈道、情人道，再到圖書館，一路上，盧欽欽詳細地解說校園裡的花草樹木，如圖書館側門的銀樺樹、陽光草坪上的尤加利樹都是原產於澳大利亞的「舶來品」。

除了介紹各式各樣的植物，本校還是許多小動物的家，除了情人道常見的松鼠外，宮燈走道附近的錫蘭橄欖樹上，還能看見停駐枝頭的綠繡眼，另外還有白頭翁、捲尾鳥、喜鵲……甚至偶爾還會看到鳳頭蒼鷹張開雙翅，盤旋在校上空。

國交處秘書郭淑敏表示，經過這次的校園導覽，讓她更了解本校校園生態，也加深了一份情感，希望以後能多舉辦類似的活動。

## 上課費用全免

## 歐聯研習班暑期開課

【記者林世君淡水校園報導】漫長暑假不知道如何充實生活嗎？由德國波昂大學歐洲統合研究中心與本校歐洲研究所合辦的「歐洲聯研習班：歐洲統合與歐洲經濟」，將於7月16日至8月3日在本校舉辦，報名及上課完全免費，學員只須自理膳宿費用，即日起至5月31日受理報名，歡迎踊躍參加。

歐研所長鄒忠科表示，歐洲的經濟實力逐漸和美國不相上下，所以歐洲的研究儼然成為顯學，這是台灣第一次與歐洲合辦的暑期研習班，透過這次研習，學生除了能學到歐盟內部的政策、統合、經濟之外，還能接觸國際一流學者，機會真的難得。

德國波昂大學為本校之姊妹校，其中兩位教授Dr. Ludger Kuhnhardt及Dr. Cordula Janowsky曾於年前蒞校參加歐研所舉辦的國際會議，深感本校對歐洲研究的用心，因此主動向歐研所提出合辦夏季研習班的構想，在雙方努力籌劃下，由德國國際學術交流總署贊助經費共2500歐元。

研習班課程皆以英語授課，另有研討、參訪外交部、外貿協會及學習評量等活動，師資包括德國在台協會處長薄達夫、德國學術交流總署台灣資訊中心主任盧昭烈等7位外國教師，及成大政治經濟研究所助理教授周志杰、本校歐盟研究中心主任鄒忠科等6位本國教師。

學員出席達上課時數四分之三以上者，將頒發結業證書，由本校與

## 學生會會改選

## 下週投票

【淡水校園訊】第13屆學生會會長及第19屆學生議會議員將於29日至31日投票，學生會正、副會長只有一組出馬參選，分別為機電二陳奕儒與英文二王寧寧，陳奕儒表示，當選後將致力於學生權益、環保及文藝、論壇活動的推動等。學生議會議員候選人登記於上週五（18日）截止，選舉人數為51名，至截稿前計有15名候選人。

15名議員候選人為：財金三林筱庭、財金二廖奕傑、國貿三陳盈盈、外文二黃柏仁、企管三李佳怡、統計四張劉權、公行一陳建鴻、會計三謝坤霖、運管三藍宗凱、機電三劉晏辰、水環碩三陳盈輝、俄文二李慧盈、西語二陳思妤、資圖二林甫翰、經濟三辜瀚霆等。

議員參選人中，擔任過系會會長者約佔六成，選委會主委李韻軒分析：「此次參選人數明顯增加，代表學生議會推動學生自治風氣達一定成效，系學會會長出來競選多因會與學校接觸，了解到校內的缺失之處。」而曾擔任過三屆學生議員此次又再度出馬的張劉權表示，將推動成立議員服務專用信箱，讓學生的聲音更容易表達。

議員候選人林筱庭表示，其政見主要為打造多元性別校園、加強無障礙設施、重視校園周邊餐飲衛生、機車停車場裝設監視器及遮雨棚

，並主張延長圖書館開放時間。陳建鴻則以改善商管大樓內階梯教室課桌椅老舊毀壞問題為首要目標，也將爭取商管大樓修改圖書館提供雨具出借。

投票時間為29日至31日每天上午10時至下午7時整，攜帶學生證至商館三樓及二樓出口、新工館三樓玄關、海報街各投票區投票，31日晚上8時開票，宣佈當選人。

### 蘭陽網路遊戲賽 週三前報名

【記者曾信華蘭陽校園報導】資訊軟體系將於28日至31日，在蘭陽校園舉辦「第一屆蘭陽網路遊戲大賽—魔卡大戰」活動，邀請蘭陽地區大專院校高手前來較勁，即日起至5月23日報名。

比賽項目有個人組及團體組跑跑卡丁車，及魔獸爭霸之三國3.7d，可同時參加兩個項目。卡丁車個人組及團體組報名費均為30元，若兩項皆報名者優惠價50元；魔獸組每人50元。活動備有豐富的獎金及獎品，歡迎踊躍參加。

## 攝癮成果展 週二登場

## 週二登場

【記者邱湘媛淡水校園報導】攝影社自上週六(19日)開始，舉行一連串精采活動，包括畢業聯展、成果展及攝影賽，歡迎共襄盛舉。

畢業聯展自本周19日至31日於恆昶藝廊展出，主題為「SEE YOU」，由攝影社準畢業生聯合展出，除了象徵告別大學生活的代表作，亦取其雙關意，希望觸發參與者心中的想像。

成果展則自本周二（22日）起至週六止於商管展示廳舉行，「因為愛上攝影而成癮，故取其名為『攝癮』」，為成果展命名人德文二林祐嘉一面把相機一面說。知識爆炸的現代，數位相機已慢慢取代傳統相機，後製也慢慢被玩攝影的人所接受，因此這次成果展的作品完全不設限，活動策劃物理四周正國表示：「我們希望帶給觀眾具個人代表性的創意作品，及充滿意識意念的藝術空間」。另將於本週六上午10時舉行閉幕茶會，歡迎全校師生蒞臨交流。

超值優惠專案！各項優惠供您選擇

西式圓桌宴席 NT\$5,500 起

西式自助餐每位 NT\$650 起

午茶謝師宴

請立即來電紅朵餐廳「謝師專案～西式饗宴」(02)8809-1490 治王副理，或 (02)8809-6646 業務部張先生。

地址：淡水鎮中正東路二段 91 號 - 淡水中信大飯店 2 樓 (紅樹林捷運站斜對面)

## 劉富嬌 練田徑呷苦當作呷補

還記得去年11月，在56週年校慶中勇奪女子跳高、鉛球雙金，並蟬聯四屆跳高冠軍、刷新鉛球校運紀錄的田徑隊隊長教科四劉富嬌嗎！回憶過去四年